

# 两座大桥通车 南二环全线贯通

## 嘉祥至邹城的路程可节省40分钟

本报济宁5月14日讯(记者 王洪磊 实习生 刘旭) 14日,北湖景区南侧的圣贤桥和跨京杭运河大桥上不断有车辆来回穿梭。记者了解到,随着这两座大桥的通车,济宁南二环也已实现全线贯通,原来嘉祥和邹城之间的路程大大缩短,行车可节约将近一半的时间。

14日上午,记者来到北湖景区南侧的南二环路,看到已经建设完毕的一座大型钢架桥横跨在京杭大运河上,气势宏伟壮观,原来设置在桥梁两端的水泥墩等障碍物也已经清除完毕,大桥上不断有卡车和大型客车等车辆来回驶过。在跨京杭大运河桥向东的七十三孔圣贤桥上,路灯,人行道

砖和护栏灯都已经安装完毕,桥面上干净整洁。

“圣贤桥非常富有传统气息,而钢架桥却充满了现代感,虽然两座桥间隔的距离不远,但是却丝毫没有冲突感,反而有一种‘一张一弛、一文一武’的感觉。”从唐口镇赶往邹城市太平镇黄先生在路过圣贤桥时特意停下了车,他说两座桥不仅仅非常漂亮,而且通车后,从唐口镇到太平镇的时间大大缩短。

“南二环跨京杭运河大桥采用的是中承式钢桁拱桥,全长2271米,主桥长360米,投资达到了6亿元,是建国以来济宁市投资最大的单项桥梁工程,是济宁市第一座全互通立交桥。而钢架桥

东侧长达1009米的圣贤桥在山东省乃至全国都属罕见,号称‘江北第一拱桥’。”济宁市北湖新区建设局城建科科长刘冬冬介绍,南二环跨京杭运河大桥将东至邹城峰山,西至济宁曲阜机场,向南与通往鱼台的道路相接,向北通过滨河大道与日东高速相连,来自东西南北的车辆在大桥处可以24小时不间断分流,是一座名副其实的交通枢纽。

据了解,南二环跨京杭运河大桥和圣贤桥通车,实现了济宁市南二环的全线贯通,从邹城市峰山到济宁曲阜机场的路程将得到大大缩短,由原来的1小时40分钟缩短为约1个小时即可达到。



▲南二环已经全线贯通。



▲跨京杭运河大桥已通车。

# “双师型”教师 成招考“香饽饽”

## 有些岗位连招五年仍不够用

本报记者 贾凌煜

与往年一样,在今年的济宁市属事业单位招聘中,教育类又占据着不小份额,其中职业、技能院校更是招考大户,“双师型”教师尤其受欢迎。近几年的招考过程中,一些“双师型”岗位已连续五年进行招聘,但部分岗位一直招不满合适的教师。

## 职业、技能院校成招聘大户

济宁职业技术学院招聘20人,山东理工职业学院招聘19人,济宁技师学院招聘10人,济宁高级职业学校招聘10人……打开2013年济宁市属事业单位招聘岗位汇总表,职业、技能院校招聘大批教师,其中懂

理论、精技术的“双师型”教师颇受欢迎。不只是今年,在2009、2010、2011、2012年的市属事业单位招聘中,这些职业、技能院校也未缺席,且每次招聘人数大多在10人至20人左右。

据了解,职业、技能院校与普

通高等院校不同,需要大批具有专业技能等级证书的人员,同时具有教师资格能从事理论教学工作,这部分人员被称为“双师型”教师。“学校一直非常欢迎‘双师型’人才前来工作,因是全额事业编,需要通过事业单位统一招考。”据济宁

## 需从企业邀请技师兼职授课

“每年新招用的教师,有的在毕业前获得了技能证书,但直接从事教学工作还有欠缺,因此进入教师角色前,需要先到市内大中型知名企业进行实践学习。”济宁职业技术学院的一名负责人介绍,一些从教十几年的教师也会对新招聘的教师进行帮带。

除了每年统一招聘教师,为了满足教学需要,这些职业、技能学校还从知名企业邀请一线人员做兼职教师、教授。兼职教师大多是三级以上的技师,或者具有十年以上的实际操作经验,技能十分过硬。“之所以邀请兼职教师,一方面是学校‘双师

型’教师比较缺乏,另一方面,在编在岗的教师在技能方面,与企业一线技师还存在不少差距,这些技师的理论知识可能不如专职教师丰富,但有些技术难题只有企业的技师才能解决。”学院人事处负责人称,这两方面相结合,更有利于提高学生们的

## 人性化管理逐渐留住人才

“以前职业、技能院校缺乏‘双师型’教师,一部分原因是薪资、福利待遇不够人性化,教师离职率较高。”一位教师告诉记者,最近几年,随着济宁出台各种政策,离职率正逐年降低,教师们对自己工作岗位的感情也越来越深厚。

据这名老师介绍,前几年他们学校曾有一名教师刚被评为

教授级别就辞职了,到大型企业或别的高校任教,因为那些单位给的年薪以及其他福利待遇更好。尤其是机电、汽车、数控专业,相关企业十分注重人才的留用,提供各种优厚待遇。另外,近几年国家越来越重视职业及技能教育的发展,技术工人和教师更为吃香,各类职业、技能院校的生源逐年增加,师资力量

的欠缺,是每个职业、技能院校都绕不开的难题。

“在这种大背景下,学校也认识到人才的重要性,提高各种福利待遇,让我们安居乐业、体面、受尊重地工作。”王申银是济宁职业技术学院数控专业的一名副教授,同时也是济宁市技术能手、劳动模范、首席技师等,享受市政府的多种津贴。他每天在

实训中心给学生上课,手把手教学生操作数控车床。

职业技术学院组织部负责人介绍,职业院校的工作性质要求教师既可以教给学生书本知识,还能进行实践操作,甚至整天泡在实训车间里。济宁职业技术学院现有近万名学生,而在编在岗教师不足700人,“双师型”教师人才尤其缺乏。

的理论和实操能力。

不只在济宁职业技术学院,在山东理工职业学院、济宁技师学院等职业、技能院校,同样存在这种问题。除了从企业邀请兼职教师,学校具有教师资格证或者具有专业技术的行政人员,甚至学院副院长,大多都有教学任务。

据济宁市人社局事业单位

人员管理科负责人介绍,济宁市先后出台了各种政策,在加大对紧缺人才引进力度的同时,实行灵活的用人机制。对于职业院校亟待引进的师资力量,正式聘用后将直接享受事业单位人员待遇。



王申银老师正教学生数控车床操作知识。

济宁市将出台残疾人保障实施办法

## 不建无障碍设施 不发规划许可证

本报济宁5月14日讯(记者 晋森 马辉) 14日记者获悉,济宁市残疾人保障实施办法将于近期出台,将在康复和医疗、教育、劳动就业、社会保障等多个方面给予残疾人权益进行保障。在无障碍环境建设方面,对于不符合建设工程规划设计中无障碍建设要求的建设项目,城乡规划主管部门不予核发建设工程规划许可证。

据了解,在教育方面,市、县人民政府应当合理配置特殊教育资源,逐步增加残疾人教育专项资金,将残疾人教育纳入教育事业发展规划和评价考核体系。残疾考生、学生可以免试外语,听力和言语残疾考生,学生可以免试外语。

劳动就业方面,残疾人申请从事个体经营的,工商行政管理部门应当优先核发营业执照,并在场地、摊位、摊位等方面提供方便,减免相关的费用,税务机关应按照国家有关规定给予税收优惠。

社会保障方面,对符合享受最低生活保障待遇的重度残疾人,一户有两个以上残疾人和有老年残疾人的家庭,适当提高最低生活保障金的补助标准;对依靠父母或者兄弟姐妹抚养的无生活自理能力和固定收入的成年残疾人,应当按照有关规定给予最低生活保障待遇。

此外,对于不符合建设工程规划设计中无障碍建设要求的建设项目,城乡规划主管部门不予核发建设工程规划许可证,住房城乡建设行政主管部门不予办理施工许可证和竣工验收备案手续。